



# 92张火车票 记录她大学时往返校园的足迹

## 毕业生晒“车票墙”，引发网友感叹



国庆小长假结束，大学生们返校上课，然而，对于一些已经工作的毕业生而言，“返校”却似乎定格在了青春记忆中。近日，江苏大学的一位毕业生在网上晒出了自己大学期间往返学校的火车票，密密麻麻的火车票组成了一面“车票墙”，看上去颇为壮观。这些承载着记忆的车票，让不少刚刚走出校门的大学生感叹不已。

王煜 林清智

左图为韩茹冰和她收藏的车票合影(右图为她晒出的“车票墙”) 本人供图



“车票墙”由92张火车票组成，晒出这张照片的，是曾就读于江大医学院的苏州姑娘韩茹冰。韩茹冰是江大临床医学专业2009级的学生，今年6月份刚刚毕业，现在上海一家医院工作。从苏州到镇江的这段路，她往返了5年。

“这几天假期快要结束了，看到一些学弟学妹发的回学校的状态，想到自己已经离开学校，一下子就被触动了。”韩茹冰翻出了自己收藏的火车票，一张一张地排开，并将它们拍照上传到了网络。

从最早的红色纸质车票，到现在的蓝色胶质车票，从早期的动车到现在的高铁，这些花花绿绿的车票，不经意间也记录了中国铁路的变迁。

“刚上大学的时候，乘火车还不能刷身份证，苏州的高铁站还没有建成。”韩茹冰介绍，2009年时，从镇江到苏州，动车需要将近两个小时，而现在，同样是动车则只需要1小时05分。“这些车票不仅有我的青春故事，也见证了铁路的发展。”

韩茹冰说，自己是一个非常容易怀旧的人，除了收藏车票之外，凡是能勾起回忆的东西，她都一一留着。“对于刚刚走出校园的我们来说，大学生活总是充满了青春回忆，而这些车票也常常能让我想起那段时光。”

“车票墙”的照片发到网上后，很快成为了网络上的校园热点。不少刚刚毕业的大学生纷纷表示“戳泪点”。一位在北京工作的江大学生称：“又想起了往返于学校和家的日子，只是以后再也没有开学了。”

## 这些好事总是让人感动

### 宿迁 好村民自掏腰包 出资10万元修路

这两天，沭阳县龙庙镇周庄组一条新铺的水泥路刚刚竣工，这条贯通整个周庄组的水泥路长500多米，宽约3米，是当地人周守喜出资修建的，为了把路修好，周守喜自己掏了10万元的腰包，还在路边装了8盏太阳能路灯，方便周围百姓出行。

周守喜从小就在周庄组长大，整个周庄组都得从这条泥土路通行，很不方便，总是“晴天一身灰，雨天一身泥”。自1995年起，周守喜开始外出打工。“啥时候挣了钱，就把家里路给修了”成了他的一个心愿。

今年9月份，周守喜在和家人商量后正式准备修路。听说周守喜要

给大家修路，当地村民自然十分支持，大家自发地来给他帮忙，三天的时间就将这条500多米长的水泥路铺设完毕，而且还装了8盏太阳能路灯，整个工程花了十多万块钱。现在这条崭新的水泥路已经试通车。

记者了解到，沭阳县的道路铺设资金来源是县里和省里的财政拨款，预先铺设的是村与村之间的主干道，主干道和农户之间的小道还没有纳入相关计划。周守喜修建的这条路刚好弥补了周庄组在小道上的空白，为了表示对他的感谢，当地村民还自发地在路口给他立了块石碑。

孙旭晖

### 南通 小伙携新婚妻子 捐款10万元帮困

昨日下午，启东市“80后”新人来到启东市慈善基金会，现场捐款10万元。据了解，新郎虽然家境殷实，然而这10万元却是他工作后攒下来的“血汗钱”，他希望用这笔钱帮助那些成绩优异却家庭困难的孩子，以及需要帮助的人。

新郎顾锋华是启东人，新娘傅珍妮是名上海姑娘。他们相恋两年，婚礼定在10月11日。如何让自己的婚姻更加有意义？为爱情赋予更多的内涵？新郎父亲的一句话点拨了他：“尽咱们的微薄之力，去帮助那些需要帮助的人吧。”

顾锋华的父亲白手起家创办了江苏振龙置业集团，自事业取得成功后，他考虑得最多的却是感恩和回报。“从启东市慈善基金会创办至今，他一直是基金会的‘忠实粉丝’，除了每年认捐15万元，还定向捐助一些贫困学生和家。”在父

亲的影响下，顾锋华决定在自己结婚之际，拿出10万元进行捐助，这一决定得到了妻子的赞同。

今年29岁的顾锋华大学毕业后就踏入建筑行业，目前主要从事建筑工程。

“虽然我家境不错，但父亲一直教育我把钱花在该花的地方。这10万元可都是我工作后攒下来的‘血汗钱’哦！”顾锋华笑着说，他经常在媒体上看到慈善机构如何帮助贫困学子继续学业，帮助患病的孩童渡过难关，这些报道深深地感染了自己。而妻子傅珍妮也是一位公益事业爱好者，顾锋华还多次跟随妻子去当地福利院当志愿者。

“我一个人的力量微不足道，这点钱只能给孩子们暂时的帮助。今后要赚更多的钱，这样才有能力继续去帮助他们。”顾锋华说。

胡涓 蔡樱子

### 恋人离去，让他心理失衡了 前女友订婚第四天 他杀害了对方未婚夫

因不满前女友与他人订婚，连云港东海县一男子持刀将前女友的未婚夫捅死。日前，经过警方两个月的奋战，终于将凶手李某成功抓获，在当地轰动一时的东海县温泉镇“7·29”杀人案告破。

王晓宇 解宣庆 唐兆伟

### 本分村民遭人杀害

今年7月29日凌晨，东海县警方接群众报警，称该县温泉镇存村村村民李某在家中被人杀害。接警后，警方迅速组织民警前往现场开展调查走访、现场勘查等工作，同时将案情上报。

经勘查，现场处于存村一户农宅，家主李某因身上多处刀伤致失血性休克死亡，其未婚妻武某也因身受刀伤倒在血泊中，生命垂危，结合现场情况，确定为他人入室行凶。侦查员在将伤者武某及时送至医院进行抢救的同时，迅速开展走访调查，得知陈某、武某系本分的村民，平日主要靠打工、种田维持家庭。

当天凌晨，听到李某家中的呼救声时，邻居陈某某快速起床前往查看，当看到两人倒在血泊中时，着实吓了一跳，赶快拨打110电话报警。案发后，警方迅速成立专案组，展开案件侦破工作。

### 两月抓获凶手

案发地位于东海县西北部，毗邻山东省。村庄北侧与310国道相邻，外地过境车辆、人员较多。专案组兵分多路寻找线索，查找犯罪嫌疑人。

就在侦查工作在紧锣密鼓地进行时，伤者武某经抢救脱离生命危险并恢复意识，武某告诉警方，凶手是其前男友温泉镇西连湾村的李某。

当侦查员赶到李某家中时，他早已潜逃。专案组立即在周边道路安排警力设卡，组织警力对

李某的家庭及所有社会关系进行全面梳理，逐一上门排查，同时对临近乡镇所有村庄进行地毯式搜查，并印发悬赏通告。

警方发现李某的大姐夫王某连日来做事诡异异常，便决定以王某为突破口开展工作。9月27日6时许，在安徽省蚌埠市一收费站警方将货车司机王某抓获。经讯问，王某交代了李某藏匿地点。当天上午8时30分，在温泉镇西连湾村一房屋内李某被抓。

### 因不满前女友订婚行凶

经调查，现年38岁的李某，由于在家中排行老小，老来得子的父母对其过分溺爱，导致其成年后不务正业。在李某30岁时，因盗窃被判刑一年。成家以后，已有两个子女的他依旧游手好闲。前妻与其离婚后，他便将两个孩子交给亲人抚养，自己不闻不问。

由于李某好逸恶劳，与其相恋一年多的前女友武某实在无法忍受毅然离去。后武某经人介绍与邻村的陈某相识，在经过一段时间的相处后，二人于7月25日举行了订婚仪式，此事没过几天便传到了李某的耳中。

恋人的离去，让李某心理失衡了。在他的眼里，这一切都是陈某造成的，失去理智的李某终于走上了绝路，7月28日深夜，当人们都在沉睡之际，李某持刀翻墙进入李某家中，对着李某身上一阵乱捅，致使李某当场死亡，同时将武某捅伤。

目前，李某已被依法刑拘，案件正在进一步审理中。

### 连淮扬镇铁路 可研报告获批

近日，记者从淮安市铁路办获悉，连淮扬镇铁路可行性研究报告获国家发改委批复。

去年8月，连淮扬镇铁路项目获得国家发改委正式立项，今年7月底，项目可研报告顺利通过评估，近日获国家发改委批复。“可研报告获批，标志着连淮扬镇铁路正式转入‘工程设计-建设管理’阶段。”淮安市铁路办负责人表示，报告获批后，涉及的有关方面就将先后开展初步设计、施工图设计，为项目年内开工创造条件。

据可研报告，连淮扬镇铁路经淮安、扬州，跨越长江后至沪宁城际铁路镇江丹徒站，正线全长305.2公里。全线设董集、灌云、灌南、涟水、淮安东等11座车站。

段文扬 季金晶

### 高速路上临产，咋办？ 交警护送就医，平安！

10月8日上午8时，沪蓉高速镇江交警接到来自上海的张先生电话，对方称自己的亲戚已在镇江平安产下一女，母女平安，现已回到上海，特来电感谢交警的倾力帮助。

据了解，10月5日凌晨1时43分，张先生与亲戚、23岁的孕妇小姜一同乘坐越野车由南京去上海，因为离预产期还有10多天，小姜准备到上海待产坐月子。可能由于路上颠簸晃动，刚过沪蓉高速句容与镇江的交叉口时，小姜突感腹痛难忍，出现临产征兆，顿时车上一帮大老哥们吓得手足无措。

张某报警求助，镇江高速一大队民警接到报警后，立即通知120救护车到镇江收费站等待，同时通知正在附近巡逻的民警，立即到达现场，护送该车到镇江收费站转移孕妇。凌晨1时52分，孕妇被顺利转入120救护车，后被送达医院产下一女。

郑文卫 王南昌 林清智

### 8龄童四楼阳台坠落 楼下三家晾衣架救命

10月7日上午8时许，丹阳阜阳老三村某幢居民楼发生一起意外，8岁男童强强(化名)在玩耍时，不慎从四楼阳台跌落，所幸坠落过程中分别经楼下三家的晾衣架阻挡，最后落在1楼院子里，虽然头部受伤较重，但总算捡回了性命。目前，经南京儿童医院抢救，强强已脱离生命危险。

据了解，强强上一年级，父母工作忙，平时都由爷爷奶奶照料。当时四楼的郭奶奶正在做家务，突然听到2楼有人大喊“不好，有小孩从楼上掉下来了”。她匆忙跑到阳台，一看楼下，发现住对门的强强从阳台坠落到一楼院子里。听到动静，邻居们纷纷过来帮忙，由于一楼家里没人，大家急得手足无措。就在这时，强强的爷爷回来了，他爬进院子，将孙子抱出来，朝医院跑去。刚跑到小区大门口，120急救车也赶到了。

事发时，强强的奶奶去城区某饭店打工，在家照料孩子的爷爷因去菜市场买菜，就将他关在客厅，没想到发生了意外。

王国禹 林清智